

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Peñaranda, trimestre
5 reales, fuera de Peñaranda,
6, año, pagando
anticipado 20 reales.
Número suelte 10 céntimos de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PERIODICO SEMANAL

DE CIENCIAS, ARTES, LITERATURA E INTERESES MORALES Y MATERIALES.

Año XXIII

Peñaranda 4 de Marzo de 1900

Número 1.135



EL JÓVEN

Don Miguel Almeida Pacheco

HA FALLECIDO EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE

EL DIA 2 DE MARZO DE 1900

A LOS 36 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres D. Miguel Almeida y Doña Francisca Pacheco; sus hermanos, D. Enrique, D. Basilia, D. Inocencia y D. Lorenzo, Hermanos políticos D. Magdalena Gutierrez, D. Vicenta Ronco, y Don Martin Sánchez, Tios, Sobrinos, Primos y demás familia.

Al participar á sus amigos tan sensible desgracia, les ruegan se sirva encomendar á Dios el alma del finado.

LA MENDICIDAD EN LOS NIÑOS

Como complemento de las reformas sociales que están estudiando las Cortes, el ministro de la Gobernación prepara un proyecto de ley prohibiendo la mendicidad de los niños, y obligando á las Diputaciones y Ayuntamientos á la creación de Asilos donde se recoja á los huérfanos y á los que no deban estar bajo la tutela de sus padres, por el mal trato que les den éstos.

El señor Dato se habrá hecho acreedor á la gratitud del país, si lleva adelante tan necesaria reforma y consigue que se realicen sus laudables propósitos.

Por ahí es por donde debemos empezar á regenerarnos.

La falta de instrucción que hay en el pueblo español, y la flojedad y el poco entusiasmo en el ejercicio de las funciones políticas, obedecen principalmente al abandono con que se desenvuelve una gran masa de ciudadanos, dedicados desde niños por apremios de la necesidad ó por hábitos de la holganza, á implorar la caridad pública y á vivir á la intemperie, sin cultura alguna, y desligados por completo de todo sentido moral.

De ahí, de esa hampa, de esa cohorte de los milagros, salen el

estafador, el ladrón y el asesino, y la mujer que se prostituye, y la madre desnaturalizada, y la hembra sin pudor.

No son los responsables ellos, los que desde la infancia respiran el envenenado ambiente, y se educan en tan perniciosas doctrinas, sino el Gobierno, la sociedad entera, que se cruza de brazos y contempla impasible el desarrollo de esa enfermedad que gangrena uno de sus mas importantes miembros, y amenaza con invadir el organismo entero.

Hay, pues, que acudir pronto al remedio del mal, redimiendo á esos pobres niños de la horrible esclavitud á que les tiene condenados el egoísmo y la relajación de costumbres.

El señor Dato, que tan buenas disposiciones demuestra en favor de esa desvalida clase de la infancia, dará á su proyecto todo el alcance que debe tener, y habrá estudiado los medios más convenientes para realizar tan importante y necesaria réforma.

Lo que no debe, lo que no puede seguir, es el espectáculo actual, que constituye una afrenta para la nación, es el ejercicio de la mendicidad en los niños, el abandono en que éstos viven y la explotación infame de que se les suele hacer objeto; como la revelación más vergonzosa de un es-

tado social que hiere todos los sentimientos, y da ocasión ó pretexto para los mayores extravíos

EL CARNAVAL DEL OLIMPO

Todo el año es carnaval.

FIGARO,

Empellones, cosquillas, titileo de cascabeles y música de flautas y pitos empleaban las muchachas para despertar á Momo; determinaron, para lograrlo, meter una paja en aquella nariz de tomate, promontorio del mofletudo rostro, pintado de albayalde y almazarón. El dios pareció desperezarse; más que abrir, guiñó los ojos, y dijo sonriente:

—¿Qué queréis, niñas? ¡Juerguecita?

—Manos quietas, replicó una rubia. Queremos, señor trasto, que nos acompañe, que el Sol vá á salir y ya pusimos en el carro confetti por toneladas serpentinas por miriametros....

—No has estudiado tu por el plan de Pidal, bachillera, que sabes más de cuentas que de calceta.

—Quiero que vengas, monín mio, dijó una morena de ojos de azabache, bucles de ebano y mirada de fuego. El carro nos espera; en él he puesto millones de disfraces...

—Qué baile!

—Antes de salir, que lance un manifiesto; que diga sus propósitos.

—Nos conoces?

—Si hijas mías, sois las Horas, encargadas de enganchar los caballos al carro de diamantes, rubíes y esmeraldas en que sale el sol, al que acompañais en su carrera. Yo os quiero mucho y bailaré con las veinticuatro, tres veces con cada una y aún más con algunas si me dejais unos días de descanso. Quiero complacerlos, contandoos las novedades que me traigo.

—Las que te llevas.

—¡Las que llevamos!

—Os propongo al genuevo, cosa buena

—Que hable!

—Es cansado atender á tantas partes como nos llaman y dar gusto á todos. Haremos algo general en que entren todas las naciones! Abajo las fronteras! Un carnaval, no individualista porque como dijo no sé si Réclus....

—Ignorantón! dijo la Una.

—Calla, jinónica! Quiero deciros que tengo los huesos duros y me aburre atender á todas partes. Que estoy harto de bailes con música acompañada de corte uniforme, del hombre de al hígui, del borracho con la ala brera á la cabeza.

No quiero así el carnaval de 1900, Repartid, repartid prospectos, preparad carteles:

BAILE ÚNICO

SALÓN MEDITERRÁNEO

Entrada gratis

Y vendrán Inglaterra, y Andorra, y

PUNTOS DE SUSCRIPCION
En la redacción y administración, Calle de la Comadre, núm. 9
Anuncios y reclamos a precios convencionales
Comunicados 1 pta linea

Rusia, y Portugal; y Alemania y España y Francia, y América y China y...

—Adios geógrafo.

—Y muchas más naciones, unas de grado y otras por fuerza! Que de colores en los trajes! Bailador habrá que los cambie como en las danzas serpentinas! Todos disfrazados! Aquél del monóculo y frac irreprochable, que lleva todas las divisas de sociedades benéficas, civilizadoras y humanitarias es un ladrón de caminos,... canales y puertos; aquella comparsa de de moribundos, es de muchachos vigorosos; aquél pez chico se comerá un pez grande. ¡Música nueva! Un emperador joven que va para astrólogo, músico y poeta compone ahora un galop para instrumentos de metal que lanzarán, por arrobas, confetti de fuego. Después habrá en cada nación juergas parciales con instrumentos de cuerda... decánamo. ¡Juerga general! vengan, vengan prospectos y gritad, muchachas:

—¡Adelante, señores, adelante! Salón Mediterráneo, entrada gratis, salida á palos...

—¡Ja, ja!

—¡Ja, ja!

—Os agrada, niñas?

—Pero ¿eso es carnaval? dijeron varias. Parte no es nuevo, el resto no es inesperado, ni para tal viaje precisamos alforjas. Te haces viejo, payaso: ¿dónde está la inventiva de que hacías gala en Niza, Venecia y Roma?

—Pues hijas, yo creí haber discurrido un precioso Carnaval *fin de siglo*.

—¡Qué espíque esas palabras! gritaron airadas las horas de la tarde y de la noche. ¡Habrá dicho principio!

—¿Estáis locas? clamaron las otras doce.

—Las locas sois vosotras ¡viejas!

—¿Viejas? ¡Viejas nosotras! ¡Fuera pelucas y caretas! Sois nuestras hermanas, las otras doce. ¡Cuantos pájaros os han metido Dato y el emperador de Alemania en la cabeza!

—Gracias al primero ocuparemos nuestro puesto en los relojes, como por el segundo quedarán para siempre bien los siglos. ¡Yo soy la Trece!

—Tu eres como yo otra Una.

—Tu si que eres una...

—Desvergonzada!

—Paso, paso á la Veintitres, ¡Ahí va la marquesa! Papelona!

—Guardias, guardias del Olimpo! grito atipladamente Momo ¡guardias, que estas niñas se arrancan los añadidos! Y volcando con un pie el reloj de arena que las horas habían dejado caer al suelo, murmuró volviéndose de lado: ¡inocentes! ¡Piensan que duermo! Descansaré esta semana; que bailen ahí abajo, que se arrojen serpentinas y confetti, que cse diviertan, que se hagan la ilusión de que me ocupo de ellos; que pase la Piñata y entonces si que habrá carnaval, baile y jaleo.

Y como los guardias, ni aún como broma de carnaval llegaban, el Sol, que ya no podía esperar más, salió á pie por vez primera, pálido de ira y con más manchas que de costumbre, porque Momo, al decirle burlonamente «adios Febo!» le lanzó un puñado de confetti tan limpio, que le dejó charretes en la cara. Por eso tuvo los tres días tan mal

talante.

**

Y como yo he manejado el cristal ahumado, único instrumento de precisión que con motivo del próximo eclipse total de sol, hemos adquirido en el pueblo para observaciones astronómicas, me apresuro a divulgar la causa del mal tiempo de la semana, para que los cronistas de la villa vayan apuntando y vean toda la Astronomía que me traigo en la sésara.

L. APIO.

ESTADO DE LOS CAMPOS

Las noticias que se tienen sobre las cosechas de cereales en Francia son algo contradictorias.

Resulta evidente, sin embargo, sin exagerar la importancia de los perjuicios causados por las heladas, que los departamentos del Norte, Noroeste y algunos de los del Centro, han experimentado no pequeños daños.

Las regiones en donde los campos han sufrido más, se replantan de nuevo con trigo, pero en la mayoría, la resiembra se hará de preferencia con avenas de primavera, cebadas y hasta con remolacha, no obstante ser notable el alza en los precios y la perspectiva actual menos favorable que el año último en igual época.

A la hora presente, puede asegurarse ya que la venidera cosecha no será equivalente a la del año anterior.

Como el tiempo continúa frío y revuelto se teme que nuevas heladas no agraven los perjuicios ocasionados.

En Inglaterra, donde los fríos han sido intensísimos la última semana, las copiosas nevadas han protegido los sembrados.

La paralización que esto ha ocasionado en los mercados ha hecho que los trigos subieran unos 25 céntimos por 100 kilos.

En Bélgica, Alemania y Holanda las bajas temperaturas han causado también algunos daños en los cereales, habiendo determinado la firmeza en los precios de todos, pero principalmente en los trigos.

De Austria-Hungría se tienen buenas nuevas sobre las cosechas.

Las lluvias sin embargo son excesivas y se pide un tiempo más seco.

Las cotizaciones de los trigos y harinas acusan actividad y precios muy sostenidos.

En Rumanía y Bulgaria las futuras cosechas presentan buen aspecto en conjunto, pero las exportaciones de sus trigos son por el momento muy limitadas.

En Rusia se señala poca animación en los mercados y la exportación es pequeña, a pesar de la firmeza de precios en los países importantes.

En las regiones trigueras de Odesa y Nicolaev el tiempo es bueno y dulce para los sembrados

En la República Argentina el calor excesivo y la sequía que reinan han perjudicado notablemente los maizales.

El movimiento de exportación de los trigos nuevos no han hecho más que comenzar, creyéndose que debido a la gran producción, tomará pronto mucho incremento.

Estados Unidos. La nieve cubre la mayor parte de las regiones sembradas de trigos de invierno, considerándose el estado de las cosechas como bueno, a excepción del Ohio y de la India.

En Australia se cree que solo las provincias de Nueva Gales del Sur, Victoria y Australia Meridional, podrán cosechar ocho millones más de hectolitros de trigo para la exportación que el año anterior.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Durante la última semana se han efectuado en el Registro Civil de esta villa las siguientes inscripciones:

Nacimientos, cuatro: tres varones, Ramón Engelmo Gutiérrez, Manfredo Domingo Pta Gras, Aniceto González Marcos y Josefina Modesta Flores Belgado.

Defunciones dos, ambos adultos: Miguel Almeida Pacheco, soltero, y Antonio López Escudero, casado.

MERCADOS

El aumento que tuvieron en la semana anterior los trigos indígenas, que anunciábamos en el número anterior de *La Voz* correspondiente al domingo pasado, se ha sostenido durante la semana y hasta ha ganado algunos céntimos; y como los cambios han estado también en alza, y las noticias de los campos en Francia y otras naciones no son todo lo satisfactorias que se desearan, de aquí que el negocio haya estado algo más animado en Barcelona, único mercado que nosotros tenemos de más importancia, y de que se hayan concertado algunas operaciones con aquél centro consumidor al precio de 47 reales las 94 libras sobre vagón en Salamanca y 47 y medio sobre vagón en Arévalo y Medina.

El centeno sigue colocándose a 33 y medio y 34 reales sobre vagón, mostrándose la compra más animada aún que la del trigo.

Las últimas noticias que tenemos del mercado de Barcelona al viernes último y dicen que la tendencia general del negocio triguero es de gran firmeza y de muy probable alza en los precios.

Las contrataciones en los mercados de Castilla no se han distinguido durante la semana por actividad en las compras ni en las ventas; verdad es que las fiestas de carnaval han contribuido a ello, pues la concurrencia a los mercados con tal motivo ha sido

escasa.

En nuestro mercado, celebrado el jueves, la concurrencia fué regular, vendiéndose con animación casi todo el grano presentado a la venta, especialmente el trigo. Los precios fueron los siguientes:

Trigo de 45 a 46 reales panega
Cebada de 30 a 31.

Centeno de 31 a 32.

Algarrobas de 30 a 32.

Guisantes de 40 a 41.

En partidas se paga el trigo a 46 reales en panera del vendedor, precio a que no se muestran muy dispuestos a ceder los propietarios.

El estado de los campos es muy satisfactorio, así en este término como en los demás de Castilla.

NOTICIAS

Carnaval.

En medio del mayor orden compatible con el bullicio, la alegría y el jaleo propios de estos días, se ha deslizado el Carnaval en esta villa, sin que haya habido que lamentar algún disgusto.

Se ha hecho gran derroche de confettis y serpentinas sobre todo en los dos últimos días, pues el primero la novedad de los plumeritos hizo competencia a aquellos proyectiles; y por cierto que los tales plumeros, lejos de venir a resolver el problema de quitar los papelillos, resultan no solo incómodos para las jóvenes a quienes se molesta, sino perjudiciales por más de un concepto.

Con motivo de lo desapacible del temporal el paseo se circunscribió por la tarde a los portales de la Garatara, poniéndose estos incapaces para dar un paso en ellos: tal era la aglomeración de personas que allí había.

El salón del Casino se vivió invadido los tres días en las primeras horas de la tarde, por el sexobello, lo cual contribuyó que las horas, pasando con amabilidad, corrieran más y veloces. Entre las señoritas más iban vestidas de su propio traje, otras de artesanas y algunos lucían el clásico traje de charra.

De máscaras en la calle, bien pocas cosa y no de mucho gusto, la afición se ya perdiendo notablemente.

Donde si ha habido muchas fué en los bailes, predominando el traje de bebé.

Los bailes del teatro, Casino y Juventud Peñarandina se han visto sumamente concurridos y animados; y en ellos se produjo la batalla de confettis y serpentinas, pero en forma más culta y agradable que lo hacen los ingleses con los pobres boers.

El baile de la Alhondiga, no acertamos a decirlo, más que concurridísimo. Sirva el dato de haberse vendido una noche más de 1700 entradas! Y no hubo ni una mala palabra.

Una comparsa de jóvenes de buen humor, vestidos con traje de marineros, y formando estudiantina ha recorrido las calles de la villa el lunes y martes de Carnaval, tocando escogidas piezas y cantando una bonita jota. Los productos de la cuestación los destinaban a la caridad, cumpliendo el lema de su bandera.

Digno de aplauso es tan noble proceder, pues ello prueba que mencionados jóvenes no se olvidan de las clases necesitadas.

En fin: se marchó el último Carnaval del siglo XIX, y con él un sinúmero de ilusiones y esperanzas, que, como aquél, han ido a sepultarse para siempre en el polvo ceniciente del olvido.

¿Qué novedades nos traerá el primer carnaval del siglo que viene? La pregunta es demasiado anticipada. Esperemos los acontecimientos.

Feliz viaje.

El martes último salió para Logroño, donde actualmente tiene su residencia, nuestro querido amigo y paisano D. Joaquín Mesónero Pizarro, Comandante del regimiento de Bailén de guardia en aquella capital.

A despedir al señor Mesónero Pizarro acudieron gran número de sus muchos amigos de esta y los individuos de su familia.

La contribución.

El sábado próximo terminará el periodo voluntario para satisfacer sin recargos la contribución industrial, territorial y pecuaria.

Creemos conveniente advertirlo para que no alcance el apremio a ninguno de nuestros lectores.

Descanse en paz.

Ha fallecido en esta villa, después de larga y penosa enfermedad, el apreciable joven don Manuel Almeida Pacheco, hijo de nuestro amigo don Miguel Almeida.

El finado por su buen carácter y formalidad se había captado el aprecio de cuantos le trajeron. Y la consideración de los jefes de las casas comerciales en que prestó sus servicios.

Descanse en paz, y reciban sus atentados padres, hermanos y demás familia nuestro más sentido pésame.

En favor de Ataúquines.

Nos consta que algunas personas de esta villa han tomado en consideración nuestro artículo del número anterior solicitando que se abriera una suscripción en favor de los infortunados habitantes de Ataúquines, y sabemos que nuestro Ayuntamiento está animado en este sentido de los mejores deseos.

En varias poblaciones de España se han iniciado estas suscripciones. En Madrid y Valladolid funcionan juntas encargadas de facilitar y promover estas

De Barcelona mandan en metálico y ropas 50.000 pesetas.

El Obispo de la diócesis de Ávila, ademas de las mil pesetas que entregó en Ataquines, al visitar dicho pueblo en los días de la catástrofe, se ha suscripto por 500, encabezando la lista de donantes de la diócesis.

Con el mismo objeto ha publicado una piadosa pastoral, exhortando a los fieles de todas las clases sociales a que acentúan al remedio de los infelices arruinados por el incendio.

También se ha dirigido a los demás prelados españoles en una hermosa circular.

Esperase reunir una cantidad considerable, a juzgar por los muchos donativos recibidos ya.

Fiesta religiosa.

Como indicábamos en nuestro número anterior, se celebraron en la S. I. B. Parroquial de esta villa solemnes cultos, en los pasados días de Carnaval.

Lo mas notable de ellos han sido las oraciones sagradas. La pronunciada el primer dia por nuestro paisano, Dr. D. Teodoro Rodríguez, párroco de la Vellés, fué escuchada con religioso silencio por un público numerosísimo que llenaba las naves del templo. Trató de los Dolores de la Santísima Virgen, con gran copia de datos y con gran elocuencia, y procuró poner de relieve los beneficios que los dolores pueden reportar a las sociedades y a los individuos.

Nuestro querido amigo don Gabino Usallán, fué el encargado de predicar el segundo dia, siendo su acabado discurso un modelo debiendo decir. El sermón del tercer dia corrió a cargo de nuestro particular amigo don Federico Moro, quien sacó gran partido de tema tan espinoso como es el del escándalo.

En la tarde de indicados días se rezó la estación y el rosario, con letanía y Salve cantadas, haciendo después la reserva del Santísimo.

A todos estos cultos ha asistido gran concurrencia de fieles, sin que a ellos haya faltado nuestro Ayuntamiento presidido por su digno Alcalde, señor Ruiz.

No hay que cejar.

Parece que las gestiones que han empezado a practicarse por casi todos los partidos judiciales de España en pro de la enmienda del señor Montero Ríos sobre reorganización de los tribunales, van alcanzando favorable resultado. Ya son varios los Diputados y Senadores que han presentado en el Congreso y Senado instancias a dichos Cuerpos legislativos que representan: el Excmo. señor Montero Ríos está recibiendo continuamente respetuosas exposiciones en pro de su enmienda, y la proyectada Asamblea, iniciada por los Ayuntamientos,

Abogados, Procuradores y otros importantes elementos de las poblaciones de Valencia de Don Juan, Llerena, Cifuentes, Peñaranda y otras, lleva trazas de ser un hecho sin que pase mucho tiempo.

Según cartas que han dirigido los de esta villa a sus compañeros de comisión de Llerena, contestando a una de estos en que proponían que una de dos comisiones de citado pueblo se encargase de la convocatoria y demás trabajos para la celebración de la Asamblea en la Corte, defieren a su indicación y los de citada villa de Llerena serán los encargados de referidos trabajos. Es de esperar que la comisión de Llerena pondrá singular empeño tanto para que el pensamiento no fracase como para que la Asamblea revista excepcional importancia.

Que se remedie

Desde hace algunos días se cae en las expendedurias de esta villa de letras de giro de diez céntimos, de cajetillas de cigarrillos de 40 céntimos y de cigarros de 15 céntimos.

No tomaremos á mal que falte el tabaco, pues redundará en beneficio de los fumadores, pero si debe subsanarse cuanto antes la falta respecto a las letras de giro, toda vez que el comercio y la industria son las principalmente perjudicadas.

Donativos

Los señores don Antolín García y don Guillermo Muñoz, en nombre de la comparsa de marineros que postuló en esta villa durante el pasado carnaval, han entregado un donativo de treinta pesetas á la asociación benéfica de damas «La Caridad».

En nombre de esta y de los pobres quienes socorre, enviamos las más sinceras gracias á los generosos donantes.

Los señores Nuñez y Nodal, respondiendo al llamamiento que en pro de familias pobres hicimos en números anteriores de LA VOZ, han entregado dos tarimas nuevas de pino á la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paul.

Noticias varias

— Por la Secretaría de la Obra pía de la Exma señora Marquesa de Revilla de Cañada se anuncia el primer reparto de rentas del presente año, entre las sociedades benéficas que tienen derecho. Las solicitudes se presentarán en el término de dos meses á contar desde primero de Marzo.

— Ha regresado á Salamanca casi completamente restablecido de su enfermedad lo que celebramos muchísimo el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la diócesis, Rdo. P. Cámara.

— El señor duque de Hornachuelos tomó hace pocos días posesión del gobierno civil de Ávila.

— Hasido trasladado á Agreda (Soria) el Juez de instrucción y primera justicia de Piedrahita don Francisco Castillo.

— Desde el 1.^o de Marzo queda establecida la veda y por consiguiente prohibida la circulación y venta de caza.

— El ilustre músico don Jesús de Monasterio ha permanecido unos días en Salamanca. Ha visitado el Circulo de Obreros, donde ejecutó en el violín preciosas composiciones musicales.

— Del término municipal de Macotera desapareció hace pocos días una res de ganado va uno de la pertenencia de Remigio Martín. Suponese que habrá sido robada.

— La dirección general de Agricultura ha concedido mil pesetas al Ayuntamiento de Ciudad-Rodrigo, para premios en la exposición provincial de agricultura y ganadería que ha de celebrarse en el mes de Mayo próximo.

— El casino de Obreros, de Béjar, repartirá en pan á los pobres el dinero que había de gastarse en la piñata del baile.

— Por reciente R.O. se ha dispuesto que en todas las oficinas del Estado, provinciales y municipales se admitan cuantas instancias y documentos se presenten hechos con máquinas de escribir, en los mismos términos y con iguales efectos de los escritos o copiados á mano.

— Esta para aspirar el plazo señalado para que perciban sus indemnizaciones los testigos, peritos y jurados, que compareciendo en la Audiencia y de no presentarse los interesados ó de no autorizar á unas personas, se ingresará en el Tesoro el sobrante y los interesados no podrán ya percibir sus indemnizaciones ó dietas, si dejan transcurrir el plazo señalado.

Publicaciones

Hemos recibido el tercer cuaderno de la interesante publicación *Diccionario Popular Encyclopédico de la Lengua Española*.

Aparece semanalmente un cuaderno, al precio de 30 céntimos, y los precios por suscripción, son: 1,25 al mes, 3,50 trimestre; 7 semestre y 14 año.

La Dirección y Administración se hallan establecidas en Madrid. Calle de la Palma, 55, bajo, donde se dirigen todos los pedidos acompañando su importe.

J. LEÓN ARIAS

CIRUJANO-DENTISTA

Dentaduras artificiales, garantizado su resultado.

Plaza Mayor, 3.—Toro, 1.—Salamanca

Pueden avisarle por carta al precisar de sus servicios ó pasar aviso á la casa de don Manuel Carabias, fonda del Comercio.

Pando de San Antonio

Favores alcanzados por la mediación del Santo, segú las papelerías halladas en el cepo el dia 27 de Febrero.

San Antonio bendito: Te doy una peseta para el pan de los pobres por el favor que me habéis concedido. B. R.—Por una restitución veinte pesetas.—Doy para el pan de los pobres 25 céntimos por un favor que espero me alcancen, P. S. C.—Te doy 40 céntimos por favores alcanzados y porque me concedas otro. F. M. F.—Por favores alcanzados por intercesión del Santo doy tres reales para el pan de los pobres. Tu devota: G. M.—Te doy dos reales por haber mejorado á una devota el mismo dia que se pidió la gracia y se ofreció la limosna, C. G.—Por entrar en la reserva dos soldados el dia 25 damos entre los dos diez céntimos. Tus devotos. Francisco M. Andrés V.—Te

doy cuatro reales: cuatro para el pan de tus pobres, dos para la lámpara y ochos reales para una Misa, todo por favores que me concediste. Una devota A. P. / Esta Misa se aplicará el lunes, 5 de Marzo, á las siete y media de la mañana, en la capilla del Santo.)—Te doy dos posetas para el pan de los pobres; una peseta para aceite de la lámpara y dos pesetas para una Misa, por haber mejorado á mi hija, F. R. / Esta Misa se aplicará el martes, 6 de Marzo, á las siete y media de la mañana, en la capilla del Santo.)

Importaron las limosnas para el pan 51 pesetas, 18 céntimos.

Para la lámpara 50 céntimos.

Para aceite una peseta.

Para dos Misas 4 pesetas.

El sábado 24 de Febrero se repartieron 350 panes de 920 gramos uno.

El mismo numero de panes se repartió ayer.

Pérdida

Quien se haya encontrado un guardapelo de oro con un San Juan esmaltado en la tapa y por dentro un pensamiento con las iniciales M y P, todo de pelo, hará el favor de entregarle á su dueño Juan Moreno. Calle de la Luz y se le gratificará además de agradecerlo.

Venta de fincas

En pública y extrajudicial subasta ante el Notario D. Wenceslao de la Torre y por los testamentarios de doña Gabriela Hernández Pizarro, se venderán las fincas rústicas radicantes en el término de Régama, y que fueron de la pertenencia de doña Teresa Alvarez Navarro, vecina de Peñaranda. La subasta tendrá lugar el dia diez de Marzo próximo á las once de la mañana, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto desle mañana lunes en dicha Notaría, así como los títulos de las fincas.

PASATIEMPOS.

(Solución á los del número 1.134

Á las Charadas.

1.^a Espumadera. — 2.^a Abejorro
— 3.^a Corpulento.

* * *

INCOGNITAS

1.^a Hallar un mamífero, de cuatro letras, y un cargo judicial, también de cuatro letras, que bien combinadas den las ocho un pueblo de la provincia de Madrid.

LOGOGRIFO NUMERICO

12345678. Célébre ministro francés
125678. En los lóquex.
8743. Cantidad de peso.
78. Negación.
5812. País de Italia.
381284. Objeto para pesas.
12318554. Sultárraneo.
125812. Gordel.
1234. Arma defensiva.
34. Interjección.
CHARADA.
Si ves que un cojo una dos,

di al punto, sin vacilar,
«ese es un cojo de pega»
y no te equivocarás,
ó á lo menos si te fijas
en él, muy pronto sabrás
de que pie una cuatro tres
si el mocito no es truhán
de los muchos que en el mundo
explotan la caridad,
en cuyo caso le plantas
mi toda y á pelear.

(Las soluciones en el número
próximo.)

INFORMACION MERCANTIL

Valladolid.—Trigo de 45 y medio á 46 reales las 94 libras, cebada á 26, centeno á 32 y medio, avena á 16 y medio.

La venta en partidas está casi paralizada por pretender los vendedores por los trigos un precio que los negociantes no pueden pagar. Las exportaciones por ferrocarril son cortas.

Medina del Campo.—El negocio de granos tiene tendencia indecisa cotizándose á los siguientes precios: trigo de 45 y medio á 46 reales fanega, cebada á 30, centeno á 33, algarrobas á 32.

Rioseco.—El trigo se cotiza con flojedad á 45 reales las 94 libras, cebada á 26 reales fanega, centeno á 31.

Nava del Rey.—En el último mercado se cotizó el trigo de 45 á 45 y medio reales las 94 libras, con tendencia sostenida. En parti-

da se ofrece á 48 reales 1500 fanegas y no pagan á mas de 46 reales en panera del vendedor. Centeno á 32 reales, cebada á 31.

Avila.—Los precios corrientes son: trigo de 46 á 47 reales fanega, cebada de 30 á 31, centeno de 32 á 33, algarrobas á 32.

Arévalo.—Trigo de 46 á 47 reales las 94 libras, cebada á 30, centeno de 32 á 33.

Salamanca.—Trigo á 46 reales, cebada á 31, centeno á 32, algarrobas á 33.

Cantalapiedra.—Trigo á 46 reales, cebada á 29; centeno á 32.

Ledesma.—Trigo de 45 á 46 reales la fanega, cebada de 26 á 27, centeno de 30 á 31.

Ciudad-Rodrigo.—Trigo de 43 á 44 reales fanega, cebada á 22, centeno á 28.

PEÑARANDA. 1900
IMPRENTA DE B. SÁNCHEZ.

Cazadores.

Se vende un macho ó dos de perdiz á contento de bueno y á experimentar.

Entenderse con Andrés Pérez, sacristán de Cantaracillo.

Se vende

Una berlina, caballo y guarnición

En la Administración de este periódico informarán del precio.

LA SALUD A DOMICILIO LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharadita de las de café al dia, antes de cada comida preparada la digestión y abre el apetito.

Como purgantes á las dos horas dejan libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibíosica, antiescrofularia, antiherpética, antisifilitica, antiparasitaria y muy reconstituyente—Con esta agua, de uso general hace *cincuenta años*, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas, medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de agua llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que *no irritan*, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, *no irrita* y mezclándola con agua, resulta aún *muy superior* á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes resultante que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que, se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnesico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbonico que las que pretendenser similares y tal es la proporción combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico y reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, tóses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes—**SUGRAN CAUDAL DE AGUA**, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis Madrid, Jardines 15, bajos. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

ALMACEN DE VINOS Y VINAGRES

DE

BENITO HERNANDEZ

68, Nuestra-Señora, 68

Vino tinto añejo puro, de mesa, sin composición, mezcla ni adulteraciones de ningún género, sino puro de uva. Se dan salidas rebajando el derecho.

NO EQUIVOCARSE

El conocido chalán de burras de poco dinero, Manuel de la Nava, pone en conocimiento de sus queridos paisanos y amigos que tiene dos burras de leche, de poca edad, negra y rucia, para servicio del público. Los precios son sumamente económicos.

A los pobres de solemnidad gratis.

LA MAS ANTIGUA Y ACREDITADA CASA LA VITICOLA CATALANA

Propietario-Director: D. FRANCISCO CASELLAS
ACEQUIA, 9, BARCELONA

Vende barbados de autenticidad á los siguientes precios:

Rupestris Lot, Guiraud, Madera roja y Aramou.

Rupestris Ganzin, n.º 1, á 40 ptas. mil.

Riparia Gloria, Solonis Gigante, á 30 ptas. mil.

Rip. x Rup. números 101-14, 3.306, 3.307, y

Mourvedr x Rup. número 1.202 á 60 ptas. mil.

Ingertos á 180 ptas. mil.

Pidanse catálogos ilustrados de 1899 á 1900



STURGESSION FOLEY

ANTES PARSONS GRAEPEL Y STURGESSION

DESPACHO, ALCALA, 52

MADRID

SUCURSAL EN VALLADOLID

Acera de Recoletos, núm 6



Máquinas de vapor, Bombas de todas clases



Aparatos para hacer gaseosas y toda clase de maquinaria



Catálogos gratis y franco.
á quien los pida

Máquina de vapor

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, YES

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR NUMEROS 18 Y 20

MADRID